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PREDGOVOR 

Namena ovog udžbenika je da omogući studentima Fakulteta civilne odbrane u Beogradu ovladavanje 

osnovnim znanjima i principima naučne oblasti Informatika. Programski sadržaj knjige koncipiran je 

prema nastavnim programima predmeta Informatika i Informacioni sistemi, na osnovnim studijama, i 

predmeta Informatika na magistarskim studijama. Udžbenik može da koristi i studentima drugih 

fakulteta, pre svega iz oblasti društvenih nauka, kao i svima koji počinju sa izučavanjem ove naučne 

oblasti. 

Za razumevanje tema i sadržaja iz ove knjige nije neophodno posebno predznanje, osim osnovnog i 

srednjoškolskog opšteg obrazovanja. S obzirom na kategoriju studenata kojima je udžbenik namenjen 

(studenti grupacije fakulteta društvenih nauka), knjiga nije tehnički udžbenik i ne sadrži kurseve 

programiranja i projektovanja računara i računarskih komponenti. Takođe, knjiga ne sadrži uputstva za 

primenu i praktičan rad na računarima. Ova znanja se stiču kroz praktičan rad u okviru vežbi na 

Fakultetu, koje se izvode po posebnoj metodologiji, a uputstva za izvođenje vežbi su data u posebnom 

priručniku. 

Naučna oblast Informatika zasniva se na informacijama, principima obrade informacija, sredstvima za 

obradu informacija i primenama informacija i sredstava za obradu u izvršavanju nebrojenih aktivnosti u 

ljudskim delatnostima.  Iz tog razloga u knjizi su prvo prikazani značaj i mogućnosti savremenih 

računarskih sredstava kao pomoćnih sredstava u izvršavanju ovih delatnosti, i to pre svega u domenu 

obrade informacija. Osim toga, u knjizi su prikazani fundamentalni principi i pojmovi na kojima se 

zasniva Informatika i to: osnovni pojmovi iz oblasti teorije informacija, principi obrade podataka i 

informacija, osnovni principi za realizaciju funkcionalnih komponenti savremenih sredstava za obradu 

podataka – računarskih sistema, principi i oblasti korišćenja ovih sredstava, kao i osnovni principi 

projektovanja informacionih sistema. Za početak, može se reći da su informacije i informacioni procesi 

sastavni deo ljudske civilizacije i da su njihovi principi večiti. Jedino šta je promenljivo su sredstva i načini 

obrade informacija koja zavise od tehnološkog napretka, kao i osvajanje novih prostora primene naučne 

oblasti Informatike. 

Knjiga predstavlja rezultat znanja i rada autora, od preko 35 godina u oblasti Informatike, i to na 

mnogobrojnim poslovima projektovanja i primene savremenih sistema za obradu informacija. Pored 

toga autor ima višegodišnje iskustvo u nastavi na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu i Novom Sadu, 

i u poslednje vreme na Fakultetu civilne odbrane u Beogradu. U knjizi  nije naveden poseban spisak 

korišćene literature s obzirom da literatura u oblasti Informatike veoma brzo zastareva. Zainteresovani 

za posebne teme i oblasti upućuju na Internet, koji je danas najveća riznica informacija i znanja i 

praktično predstavlja glavnu mogućnost praćenja razvoja Informatike, naučne oblasti koja se danas 

najdinamičnije razvija. 

 

Beograd, maj, 2002.     Autor 
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